

Больше цветников и туалетов!

Ни одна из шести работ, представленных на конкурс на лучший проект сквера по проспекту Ермакова, не удовлетворила жюри в полной степени. И вопрос будущности этого сквера, его внешнего вида и перспектив размещения здесь памятника-бюста Н.С. Ермакову остается открытым минимум на два ближайших месяца.

Сам памятник-бюст уже давно изготовлен и заждался момента установки на всеобщее обозрение в квартале 48 на одноименном проспекте. Но подождать изваянному Николаю Спиридоновичу придется еще изрядно: окончательный вариант будет принят, самое раннее, в апреле, строительные же работы начнутся в лучшем случае летом, и то при условии наличия финансов на эти цели.

Архитектурный конкурс на лучший проект сквера был объявлен еще в октябре 2007-го. Наряду с бюстом именитого партфункционера в архитектурно-парковый ансамбль должен быть «вписан» и типовой памятник «Добрый ангел мира», разработанный по заказу фонда «Меценаты России», - стела, подножие которой имеет в плане вид ордена «Бриллиантовой звезды» (наградной знак фонда).

Однако если с бюстом и памятником все, в принципе, понятно, то планирование самого сквера и его отдельных элементов с точки зрения эстетики, функциональности и технологичности - с учетом необходимости экономии бюджетных расходов - было отдано на откуп архитектором. В итоге рассмотрения результатов твор-

ческих изысканий жюри под председательством мэра города Сергея Мартина вынесло решение первую и вторую премии не давать никому, а третью, в размере 15 тысяч рублей, присудить проекту, разработанному авторской группой архитекторов (Елизавета Елисеева, Татьяна Болденко, Александр Тарзанов). Еще два проекта отмечены поощрительными премиями в размере 10 тысяч рублей каждый.

Объявлен второй этап конкурса, причем авторам отмеченных премиями проектов рекомендовано «объединить творческие усилия для выполнения проекта сквера и участия во втором этапе конкурса, уточнив его программу на основе предложений и рекомендаций, высказанных в процессе обсуждения конкурсных проектов».

Предложения конкурсной комиссии для доработки проектов таковы: увеличить количество водных элементов, в частности фонтанов, с различными эффектами взаимодействия с зеркалом воды, устроить ограждение сквера. Учитывая наличие активных транспортных артерий, отсекающих сквер от существующей жилой застройки, авторам необходимо предусмотреть устройство пешеходных переходов, связывающих жилые кварталы со сквером, а также ввести в структуру сквера цветники, увеличив при этом плотность его озеленения. Также проекты должны предусматривать наличие подземных или полузаглубленных общественных туалетов, а также отказ от устройства объектов торговли в подземном исполнении.

Сергей Бабинов.